

本报记者 高敏 通讯员 罗德鑫 席爽 林静 许宏娟

捡纸板捡丢了一条命

时间:
6月21日
地点:
衢州柯城区法院

黄女士多年前随父母来衢经商,经过多年打拼,终于在衢州市区按揭购买了她人生中的第一套住房。为了扩大实际使用面积,她将一楼和地下室打通,做成了复式结构。

没想到,新房装修好不久,一场意外从天而降。

“我是接到公公的电话赶回去的。”法庭上,黄女士回忆道,她赶到时,公公、小区保安和邻居也都在,“不好了,捡纸板的保洁员从我们家楼梯井摔到负一层了。”公公一脸慌张地说。

保洁员是个老人,6天后因

伤势过重去世。随后,他的家属向黄女士提出了70万元的赔偿要求。

黄女士说,事后她了解到,公公当时在阳台外干活,保洁员通过阳台玻璃看见屋内地上有纸板,就问“地上的纸板还要么”,公公回答“不要了”,于是,保洁员就进屋捡纸板。等公公听到保洁员的惊呼声,对方已经掉下去了。

这个保洁员平时在小区做保洁工作贴补家用,还经常帮人免费打扫室内卫生,有些业主出于感谢,会将废纸板送给老人。纸板行情不错的时候,他一个月

会有几十元的额外收入。“真没想到会发生这样的事,送到医院后昏迷了6天,他没有留下一句话就走了。”保洁员的儿媳说。

究竟谁来为这场悲剧负责?保洁员的家属认为,黄女士的房子本身存在安全隐患,在允许保洁员进入的时候,也没有事先告知,存在过错。而黄女士则提出,保洁员是在没有得到允许的情况下进入房子的,自己不应该承担责任,相反,她还认为原告应该为房屋贬值承担赔偿责任。

承办法官说,让外人到家里来,虽然出于好意,但是还是应



该承担安全责任的。黄女士家2米多高到地下室的楼梯井属于安全隐患,同意外人进入后,应事先进行提醒或陪同,意外发生,房屋主人应承担相关责任。最终,法院确定保洁员自己作为成年人承担主要责任,房屋所有人黄女士承担次要责任。庭审中,黄女士自愿赔偿13万元。

法庭上说漏嘴令法官起了疑

时间:
6月20日
地点:
湖州市中级法院



江某在杭州经营一家小型网络科技公司,收入颇丰,前些年买了房子,又购入一辆奔驰车,往返于杭州与长兴老家。如果没有染上赌瘾,江某的生活应该算得上优渥。

江某有个高中老同学胡某,经常邀请他去一家棋牌室打牌。

起初,江某不以为意,认为打牌是件小事儿,直到越输越赌的他借上高利贷,为了偿还债务,还开始变卖房产……

2017年,江某因未能按期还债,被雷某以拖欠合法债务为由起诉至法院。庭审中,雷某拿出了先后2次借钱给江某的借条作为证据,共计现金19.5万元。江某虽然辩称这些钱都是赌债,但拿不出有力证明。一审败诉后,江某提起了上诉。

二审中,雷某坚持表示自己借给江某的资金合法,他自称从

事资金拆借生意,家中有大额现金存放,平时以自有闲置资金的名义对外放贷。但在陈述中,雷某一不小心透露了一件事,他说他经常出入这家棋牌室,借款地点也经常在该棋牌室门口。这令承办法官疑窦顿生。

承办法官通过信息系统查询后大吃一惊,原来,雷某曾因帮赌场老板追索赌债而非非法拘禁他人,2015年1月刑满释放。而雷某出具给江某的借条所载明的时间是2016年8月。2015年1月刑释至2016年8月,才1年多时

间,雷某能从以帮人讨债为业的打工仔转变为拥有流动资金近百万的职业放贷人?

之后,长兴县公安局介入调查,发现雷某、胡某等人都是在这家棋牌室开设赌场的帮手,随即将这些人的拘留起来。雷某到案后老实交代,他知道赌债是违法的,所以虚构借款事实,希望通过诉讼来索要赌债。

雷某因涉嫌虚假诉讼罪、开设赌场罪被公安机关立案查处。湖州中院改判驳回雷某的全部诉讼请求。

脑补多次的抢劫没按他的套路走

时间:
6月19日
地点:
台州黄岩区法院

还贷的日子转眼又到眼前,无力偿还的叶某决定铤而走险。

今年1月26日下午,黄岩某小学门口,洪女士将白色路虎越野车停在校门口路边,等待即将放学的儿子小毅(化名)。和往常一样,洪女士接到小毅后,把他带到副驾驶位置,然后径自坐进驾驶室准备启动车辆。

就在这时,洪女士突然听到儿子大叫“妈妈救命”,小毅被车后座的陌生男子掐住了脖子。男子说:“赶快开车,不然掐死他!”

洪女士本能地立即下车,打

开后排车门,用手去掰男子的手,同时扳住儿子的肩膀拼命往外拉,并高声呼叫救命。当时正是放学高峰期,洪女士的呼声惊动了附近群众,几个路人跑过来一起拉出小毅,将男子困在车内。大家还自发将车子围堵住,不让他逃跑。

突然,车内冒出火光,围观群众纷纷散开,男子连滚带爬逃出车子,被追上来的群众压倒在地,当场就擒。这名男子就是叶某,因为被火烧伤严重,民警到场后,立即将他送往医院救治。

据叶某交代,去年上半年,他办的模具厂因为一时资金短缺借了高利贷,可随后高额的利息却让他无力负荷,债主成天逼债,他就想到了抢劫。

事发这天是还款的最后期限,走投无路之下,叶某决定动手。他事前将计划脑补了无数遍,趁洪女士接小毅放学上车之际,尾随其后打开后排车门进入车内,按住小毅要挟洪女士开车,到偏僻处再实施抢劫。然而,计划赶不上变化,洪女士并没有按照他的套路来,他还来不及开



口索要钱款,行动就失败了。

被困在车内的叶某万分紧张,为了逃跑,他拿出随身携带的打火机、汽油,引燃车内物品,趁车边的群众退开时逃出车外。经鉴定,被烧毁的路虎越野车价值32万元。

叶某因抢劫罪、放火罪两罪并罚,被判处有期徒刑14年。

怀疑女友与别人开房的小伙想搞点钱

时间:
6月20日
地点:
天台法院



“为什么勒索李某?”

“他约我女朋友到酒店见面,我就威胁他要把事情告诉他老婆。”

怀疑女友与李某有染,陆某把人打了一顿还不解气,又想勒索3万元,结果把自己送上了被告人席。

陆某与女友罗某交往半年,已经见过了父母。去年11月的一天晚上,这对小情侣因为小事

吵了一架,罗某把手机关机了。陆某联系不上女友,就通过手机定位功能寻找,结果发现女友正在某KTV。陆某立马赶了过去,但他没在KTV找到人,反而撞见女友从附近酒店的大堂里走出来。

“你是不是和别人去开房了?”两人一路拉拉扯扯地回了家。

陆某想问个清楚,到家后一把抢过女友手机翻看微信聊天记录,果然,记录里有个男人约罗某到酒店房间见面。陆某马上下楼,拦了一辆出租车,叫上朋友余某一起火急火燎地赶往酒店。

凌晨2点,陆某和余某来到

酒店房间门外,假装服务员送餐敲门,而李某嫌太晚了不肯开门。陆某火一下就上来了,使劲用脚踢门,大声吵闹。折腾了快半个小时,李某实在无法安稳睡觉,只好开了门。

房门一打开,陆某一脚便踢了过去,随手抄起酒店的东西就朝李某乱砸,拳打脚踢近半个小时。“信不信我把你约我女朋友的事告诉你老婆?”陆某打累了,揪住李某威胁道,想到他已经在罗某身上花了四五万块钱,他向李某勒索5万元。

李某也真被陆某的架势吓住了,他之前确实与罗某有过关系,这次来到天台,一时耐不住寂寞,便发微信约罗某出来。但

因为罗某刚和陆某吵完架,情绪不稳定,李某只好作罢,两人约好第二天再见面。而这时,陆某咄咄逼人,认定了他俩有染,还威胁李某要将五事告诉家人,李某只能哑巴吃黄连,认下这个亏。

李某说自己没有钱,让朋友转账3万元到他的账户。但这个钱迟迟没到账。陆某和余某把李某带到了酒店大堂,李某趁机向酒店保安求救,保安报警。

陆某向李某索要钱款,虽然没有收到转账,但属于敲诈未遂,已构成敲诈勒索罪,法院判处陆某有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金5000元。余某则另案处理。